

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Πρόγραμμα Erasmus+ Διεθνής Κινητικότητα KA107

Εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ Διεθνής Κινητικότητα (International Credit Mobility, KA107) ολοκληρώθηκαν με επιτυχία τόσο οι μετακινήσεις φοιτητών (2^{ου} και 3^{ου} κύκλου σπουδών) όσο και διδακτικού και διοικητικού προσωπικού.

Ειδικότερα, μέλη διδακτικού και διοικητικού προσωπικού από το **Πανεπιστήμιο της Γεωργίας, Iliia State University** επισκέφθηκαν το **Πανεπιστήμιο Κρήτης** σε **Ρέθυμνο** και σε **Ηράκλειο**, κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου.

Ο Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής του Iliia State University, Καθηγητής κ. Ivane Abiatari, και η Προϊσταμένη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, κ. Salome Bilanishvili, ήρθαν στην Κρήτη, με σκοπό τη σύναψη νέων συνεργασιών καθώς και την ανταλλαγή απόψεων σε θέματα τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών. Το πρόγραμμα της επίσκεψής τους, περιλάμβανε μεταξύ άλλων, ξενάγηση σε χώρους των δυο Πανεπιστημιούπολεων του Ιδρύματος, στην Κεντρική Βιβλιοθήκη, στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, στο Μουσείο Ιστορίας της Ιατρικής κ.ά. Ιδιαίτερα γόνιμη ήταν η συζήτηση με τα μέλη του προσωπικού του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων σε Ρέθυμνο και σε Ηράκλειο, κυρίως σε θέματα διεθνοποίησης και διερεύνησης περαιτέρω δυνατοτήτων για συνεργασία στο εγγύς μέλλον.

Ο κ. Abiatari είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με εξέχοντα μέλη του διδακτικού προσωπικού της Ιατρικής Σχολής και να ξαναγηθεί σε εργαστήρια και δομές του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου.



Επίσης, στο πλαίσιο του προγράμματος Διεθνούς Κινητικότητας, σχεδιάστηκε η υποδοχή και παραμονή μιας υποψήφιας διδάκτορας από τη Βραζιλία στο Πανεπιστήμιο Κρήτης σε συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Ιδρύματός μας. Διδάσκοντες από τα δύο Εκπαιδευτικά Ιδρύματα προώθησαν θέματα διδασκαλίας και σπουδών στη φιλοσοφία.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η ολιγοήμερη ανταλλαγή διδακτικού προσωπικού ανάμεσα στο **Πανεπιστήμιο Κρήτης** και το **Πανεπιστήμιο της Μπραζιλία (Βραζιλία)**. Ειδικότερα, ο Συντονιστής και Καθηγητής Gabriele Cornelli του Universidade de Brasília, επισκέφθηκε το Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ρέθυμνο, για διδασκαλία. Συνεργάστηκε τόσο με την υποψήφια διδάκτορα Fernanda Israel Pio, η οποία είχε έρθει για σπουδές στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022, όσο και με τους αποφοίτους Eirini Drakou

και Pablo A. delaFuente. Επιπλέον συνεργάστηκε με την Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, κ. Χλόη Μπάλλα, για θέματα εκπαίδευσης και έρευνας στον τομέα της Φιλοσοφίας

Η Καθηγήτρια Χ. Μπάλλα είχε ήδη επισκεφθεί το Πανεπιστήμιο της Βραζιλίας, με σκοπό τη διδασκαλία, τον Ιούνιο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022. Στο πλαίσιο της επίσκεψης αυτής οργανώθηκαν συζητήσεις και δράσεις ακαδημαϊκού επιπέδου με τον κ. Cornelli οι οποίες και συνεχίζονται.



Η φοιτήτρια Fangyu Qu, από το **Πανεπιστήμιο Shenzhen της Κίνας** ήρθε στο **Πανεπιστήμιο Κρήτης**, εν μέσω πανδημίας, το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2021-2022, υπό την τήρηση όλων των μέτρων προστασίας για τον covid-19. Η ανωτέρω φοιτήτρια έμεινε στο Ρέθυμνο περίπου 4 μήνες, για Πρακτική Άσκηση, και πρόθυμα συνεργάστηκε με την Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης, κ. Μ. Τζακώστα. Είχε άριστη επίδοση στην εκμάθηση ελληνικής γλώσσας για ξένους.

Κατά την αποχώρησή της, εξέφρασε τις καλύτερες εντυπώσεις για την Συντονίστρια του ανωτέρω Ακαδημαϊκού Τμήματος, την εξυπηρέτησή της από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Ιδρύματός μας, το υψηλό ακαδημαϊκό επίπεδο των δομών Προσχολικής Εκπαίδευσης που επισκέφτηκε και τη διαβίωσή της στο Ρέθυμνο.



Τέλος, διοικητικό προσωπικό και μέλη ΕΔΙΠ του **Πανεπιστημίου Κρήτης** μετακινήθηκαν στο **Gordon College of Education**, στο **Ισραήλ**. Οι υπάλληλοι του Πανεπιστημίου Κρήτης συναντήθηκαν και εργάστηκαν με διδάσκοντες και το αντίστοιχο προσωπικό του συνεργαζόμενου Ιδρύματος, αντάλλαξαν καλές πρακτικές και συζήτησαν για τις δυνατότητες συνεργασίας των δύο Ιδρυμάτων, συνεχίζοντας τα σχέδια και τις συζητήσεις που είχαν ξεκινήσει στο πλαίσιο επίσκεψης της αντίστοιχης αντιπροσωπείας από το Ισραήλ στο Πανεπιστήμιο Κρήτης το προηγούμενο καλοκαίρι.



Στο πλαίσιο της Διεθνούς Κινητικότητας Erasmus+KA107 (2019-2022) είχαν προγραμματιστεί περισσότερες κινητικότητες σε χώρες όπως η Παλαιστίνη, η Κίνα, η Ρωσία κ.λπ. που εξαιτίας της νόσου Covid-19 και του πολέμου στην Ουκρανία δεν υλοποιήθηκαν. Το Σχέδιο Διεθνούς Κινητικότητας Erasmus+KA107 (2020-2023) είναι σε εξέλιξη.

Ευχόμαστε να επανέλθει γρήγορα η κανονικότητα στην καθημερινή ζωή, ώστε να εξελίσσεται με ασφάλεια η στρατηγική διεθνοποίησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, μέσω και των δυνατοτήτων που προσφέρονται, από το πρόγραμμα της Διεθνούς Κινητικότητας Erasmus+107.

Από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων
του Πανεπιστημίου Κρήτης